

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 9-а

115 (1251) Пятница, 26 сентября 1952 г. Цена 15 коп.

За строжайший режим экономии

Проектом директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития Р на 1951—1955 годы предусматривается новый мощный подъем народного хозяйства дальнейший значительный рост материального благосостояния и культурного уровня народа.

Создание материально-технической базы коммунизма требует больших социалистических накоплений во всех сферах народного хозяйства. Одним из важнейших элементов этих накоплений является экономия материальных ресурсов.

Промышленные предприятия нашего района за 8 месяцев 1952 года добились экономии за счет снижения себестоимости более одного миллиона рублей. Только по тресту «Ленинградсланец» (управляющий т. Кожеников) сэкономлено за счет снижения стоимости добычи сланца строительных материалов 3 тысячи рублей, а хлебокомбинат (директор т. Антонов) за счет улучшения технологии производства сэкономил 12,1 тонны муки, что дает возможность изготовить дополнительно около 15 тонн хлебобулочных изделий. В артели «Сланцевский мебельник» сэкономлено различных материалов на 79,7 тысячи рублей.

Сейчас с новой силой разгорелось социалистическое соревнование за снижение себестоимости, за экономю сырья, улучшение качества и увеличение выпуска продукции. Например, крепильщик шахты № 1 т. Нуртдинов сэкономил за 8 месяцев около 10 кубометров лесоматериалов. Бригада павловоотбойщиков шахты № 2 т. Рыженкова выполнила норму выработки за 20 дней сентября на 41 процент при соблюдении норматива цикличности.

Однако наряду с достигнутыми результатами в деле экономии материальных ресур-

сов еще имеет место ряд серьезных недостатков. Отдельные предприятия и стройки нашего района неудовлетворительно борются за строжайший режим экономии материальных средств, за рациональное их использование и увеличение выпуска продукции. Например, трест «Ленинградгазстрой» (управляющий т. Ровенский) за 8 месяцев этого года имеет убытки в 1.298 тысяч рублей. Это — результат низкой организации труда, бесхозяйственного расходования сырья, материалов и электроэнергии, низкой механизации трудоемких процессов работ и плохого использования механизмов.

Строительное управление № 2 треста «Ленинградсланец» (начальник т. Гребенюк) план строительно-монтажных работ за 8 месяцев выполнил лишь на 98,2 процента, а жилищно-коммунальный отдел этого треста (начальник т. Мединко) имеет за 8 месяцев убытков только по электроэнергии на 59 тысяч рублей. В проекте директив XIX съезда партии по пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы поставлена задача — покрыть 30 процентов капитального строительства за счет снижения себестоимости путем повышения производительности труда, снижения накладных расходов и цен на строительные материалы и оборудование.

Задачи, поставленные пятилетним планом, предъявляют большие требования к партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным, комсомольским организациям и обязывают их мобилизовать широкие массы трудящихся на выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана.

Необходимо всячески добиваться, чтобы каждый рабочий и работница точно знали свою роль и свои задачи в борьбе за экономю государственных средств.

План сентября выполнен

Борясь за успешное выполнение социалистических обязательств, принятых в честь XIX съезда партии, коллектив рабочих и служащих артели «Сланцевский мебельник» одержал новую трудовую победу. Производственное задание текущего месяца 24 сентября здесь уже было выполнено на 101 процент.

Большой вклад в достижение этой трудовой победы внесли передовые стахановцы

артели. Отлично трудятся столяры тт. Богданов, Смирнов, Андреев, выполняющие нормы выработки на 250—285 процентов.

Около трети норм в смену дают фанеровщики В. Лисаков и Н. Луккин. На 260—270 процентов выполняют свои производственные задания станочники машинного цеха М. Кулишова, М. Лукина, И. Александров, Н. Колесов и станочник пиломатериалов И. Петров.

Достоинно встретим XIX съезд ВКП(б)

«Великая сила социалистического соревнования, единодушное стремление рабочих, колхозников и интеллигенции отстаивать дело мира, непоколебимая решимость трудящихся построить коммунистическое общество — должны быть направлены на выполнение и перевыполнение новой пятилетки».

(Из проекта ЦК ВКП(б) Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы*)

Успехи

экскаваторщиков

Экипаж экскаватора «1-09» (старший машинист т. Егоров, сменные машинисты тт. Яковлев и Шмаков) машинопрокатной базы треста «Ленинградгазстрой» взял обязательство в честь открытия XIX съезда ВКП(б) систематически выполнять нормы выработки на 165 процентов, сэкономить 8 процентов горючего и смазочных материалов, отработать в сентябре на экономленном горючем две рабочих смены.

Экскаваторщики успешно борются за превращение в жизнь взятых обязательств. Свои производственные задания они систематически выполняют более чем в два раза.

Перевыполняют также свои социалистические обязательства, взятые в честь XIX съезда партии, помощник машиниста экскаватора т. Степанов, тракторист т. Ситыко, машинист бульдозера т. Фомкин, плотники тт. Оленник, Шлюпки, Сидякин и многие другие.

Токарь т. Никитин, встав на предсезонскую вахту, взял на себя обязательство выполнять производственную норму выработки не менее как на 200 процентов. Стахановец с честью держит свое слово. 300 процентов и более — его ежедневный трудовой показатель.

За сверхплановую продукцию

Новыми трудовыми успехами встречает XIX съезд партии коллектив Сланцевского райпромкомбината. Выполняя годовую производственную программу к 1 сентября, рабочие всех цехов взяли на себя новые повышенные обязательства. Встав на стахановскую вахту в честь предстоящего съезда, они решили до конца года дать дополнительную продукцию на 350 тысяч рублей. Сейчас коллектив комбината прилагает все усилия, чтобы выполнить свои обязательства.

Впереди соревнующихся идут работники портновского цеха А. Дрожжина, А. Васильева и А. Прокофьева. Свои

производственные задания они выполняют не менее как на 150—160 процентов.

В сапожном цехе по стахановски работает т. Сысов, в гончарном производстве — мастер т. Васильев.

Значительно перевыполняют нормы выработки в лесоцехе возчики тт. Алексеев, Иванов, лесорубы тт. Колесов, Егоров, кожегар т. Кузниченков, механик т. Отд, рамщица т. Бойцова, плотники тт. Анисимов, Лесовский и другие.

Благодаря самоотверженному труду всего коллектива райпромкомбинат уже выпустил на 50 тысяч рублей продукции сверх плана.

Решили — сделали

Вдохновенно работают в эти знаменательные дни рабочие и служащие механических мастерских строительно-монтажного управления № 6 треста № 16. Новыми достижениями в труде они стремятся ознаменовать XIX съезд Коммунистической партии.

Коллектив мастерских обязался подготовить и сдать во второй половине сентября все детали фасонных изделий для теплофикационных сетей, а также узлы для обвязки насосов, резервуаров и т. п. Эти обязательства рабочие уже выполнили с честью.

Отлично работает токарь В. Нигуль. Он довел дневную

норму выработки до 200 процентов. Слесари В. Лоцинин и Б. Скиндаров выполняют по две с половиной сменных нормы и выше.

Молодой электросварщик В. Яковлев успешно совмещает работу с учебой в вечерней школе. Его мечта — закончив среднюю школу, поступить в институт и, таким образом, получить высшее образование. Сейчас т. Яковлев значительно перевыполняет нормы выработки.

Ф. Иванова.

инспектор отдела кадров.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Ростовская область. На шахте имени Воровского нет ни одного рабочего, не выполняющего норм. Шахтеры живут богато. Многие из них обзавелись собственными автомобилями и приезжают на работу на своих машинах.

На снимке: автомашины шахтеров и шахты имени Воровского. Фото А. Безродного. Пресскляше ТАСС

Хлеб — государству

РЯЗАНЬ. Среди хлеборобов области ширится соревнование за достойную встречу XIX съезда партии. Передовые колхозы и совхозы успешно завершают уборочные работы. К 20 сентября 27 районов полностью выполнили план сдачи хлеба государству.

Труженики колхозной деревни прилагают все усилия к тому, чтобы встретить предстоящий съезд партии образцовым завершением всех сельскохозяйственных работ, тщательной подготовкой к зимовке скота.

В счет октября

МОЛОТОВ. (ТАСС). Успешно несут вахту в честь XIX съезда партии горняки шахт Кизеловского угольного бассейна. 22 сентября первые сотни тонн угля в счет октября выдала на-гора коллектив шахты № 2 «Капитальная». Это уже девятое предприятие бассейна, досрочно выполнившее девятемесечный план добычи топлива.

Шахтеры изучают использование горной техники. Врубмашинист шахты имени Чакалова почетный шахтер Файзуллин со своим помощником Сайдагареевым, максимально уплотнив рабочий день, повысил производительность врубовой машины почти в три раза. Высокой выработки в дни предсезонного соревнования достиг врубмашинист шахты имени Калинина Плюхин. При норме 70 квадратных метров пласта он ежедневно подрубает 150 квадратных метров. Проходчик шахты № 62 Вагиз Вагизов за смену делает до десяти погонных метров проходки вместе 1,4 метра.

Молодежи—глубокие политические знания

Долг каждого комсомольца

Изучение трудов В. И. Ленина и И. В. Сталина стало жизненной потребностью юношей и девушек нашей страны. Советская молодежь счастлива тем, что коммунистическая партия предоставила ей все сокровища марксистско-ленинской науки.

Недалек тот день, когда начнутся занятия в сети комсомольского политпросвещения. С волнением и радостью ждут эту дату молодые труженники. Перед каждым комсомольцем стоит задача: расширить свой кругозор, знать как наши отцы под руководством партии Ленина — Сталина боролись за освобождение и счастье народа.

В прошлом учебном году я занималась совместно с коммунистами нашей партийной организации в кружке по изучению Краткого курса истории ВКП(б) (второй год обучения). В этом учебном году буду заниматься в кружке повышенного типа.

Изучать историю нашей коммунистической партии мне, как комсомолке и молодому коммунисту, — дело нелегкое. Приходится много заниматься самостоятельно. Но мы, молодежь, не должны бояться трудностей. Я призываю комсомольцев и несознательную молодежь нашего города серьезно подумать о будущем и с новыми силами взяться за учебу.

Е. Евалова.

Центральная электростанция.

Книга помогает в работе

Я работаю на ремонтно-механическом заводе треста «Ленинградгазстрой». В прошлом году повышала свой идейно-политический уровень — училась в кружке по изучению биографии друга и учителя советской молодежи товарища Сталина. Пропагандистом в нашем кружке была т. Добровинская, которая хорошо проводила с нами занятия и привила у нас любовь к политическим знаниям.

Готовясь к занятиям, я не только пользовалась краткой биографией товарища Сталина, но и другой вспомогательной литературой.

Учеба в кружке во многом мне помогла в работе. Я смогла совмещать работу табельщицы с работой в столе заказов.

В этом учебном году, чтобы лучше изучить политику нашей партии, я записалась в кружок по изучению Краткого курса истории ВКП(б). Изучая Краткий курс истории партии, я еще больше буду пользоваться вспомогательной литературой, а это значительно поможет мне в освоении изучаемого материала.

З. Степанова.

Настойчиво овладевать теорией марксизма-ленинизма

В этом 1952—53 учебном году начало занятий в комсомольских политкружках совпадает со знаменательным событием — днем начала работы XIX съезда Всесоюзной Коммунистической партии большевиков. Документы, опубликованные к XIX съезду партии, показывают, что коммунистическая партия наряду с дальнейшим подъемом народного хозяйства будет в широких масштабах решать задачи коммунистического воспитания трудящихся. Это предъявляет новые повышенные требования и к работе комсомольских организаций, особенно в деле политического просвещения молодежи.

Готовясь к новому учебному году, многие комсомольские организации района глубоко проанализировали недостатки в организации учебы комсомольцев и молодежи в прошлом учебном году и постарались сделать так, чтобы не повторить старых ошибок.

В результате хорошо поставленной разъяснительной работы комсомольские организации треста «Ленинградгазстрой» (секретарь комитета ВЛКСМ тов. Смирнов), шахты № 2 (секретарь комитета ВЛКСМ тов. Лакеев), строительного управления № 2 (секретарь комитета ВЛКСМ тов. Воробьева) и другие привлекли значительное число юношей и де-

вушек к занятиям в школах рабочей молодежи. Сейчас около 500 комсомольцев района повышают свой общеобразовательный уровень, занимаясь в школах рабочей молодежи.

Во всех комсомольских организациях заканчивается комплектование комсомольской политсети. Каждый комсомолец с помощью секретарей комсомольских организаций, членов комитета ВЛКСМ, активистов райкома комсомола определяет для себя вид политической учебы на этот учебный год. Такие комсомольские организации, как шахты № 2, исполкома районного Совета депутатов трудящихся, райпечкомбината, райпотребсоюза и другие, определяют для каждого члена ВЛКСМ, кто в каком кружке будет заниматься, подошли к комплектованию кружков, строго соотносясь с желанием комсомольцев, их политическим и общеобразовательным уровнем.

Тем не менее, еще некоторые комсомольские организации, прежде всего, строительного управления № 4 (секретарь тов. Ментюков), артели «Мебельщик» (секретарь тов. Баринин), комитет ВЛКСМ шахты № 1 (секретарь тов. Гордеева) не сделали выводов из ошибок прошлого года, когда часть молодежи не

училась в политкружках, не определяла еще для всех комсомольцев и молодежи, где они будут учиться, кружки комплектовались без учета общеобразовательного уровня каждого слушателя, не подобраны пропагандисты.

Осталось 5 дней до начала занятий в комсомольских политкружках. В эти последние дни секретари комсомольских организаций, члены комитетов ВЛКСМ должны еще и еще раз просмотреть состав каждого комсомольского политкружка, проверить обеспеченность слушателей литературой, письменными принадлежностями, бумагой, определить постоянное место занятий политкружка и дни его работы.

В эти дни необходимо побеседовать с частью молодежи, которая не определила еще, где она будет учиться, помочь ей выбрать кружок. Необходимо еще раз просмотреть и выполнить все критические замечания, высказанные комсомольцами на комсомольских собраниях, посвященных комплектованию политсети на новый учебный год.

Комсомольские организации с помощью партийных организаций должны сделать все, чтобы начать новый учебный год организованно. А. Петров, секретарь Станцевского райкома ВЛКСМ.

Организованно начнем учебный год

Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану ставят перед советским народом и молодежью большие задачи в деле дальнейшего перевооружения новой современной техникой. Чтобы успешно решать новые возросшие задачи борьбы за технический прогресс и повышение качественных показателей производства, молодежь должна не только совершенствоваться в повышении своей деловой производственной квалификации, но и неустанно, в первую очередь, овладевать марксистско-ленинской теорией.

Однако было бы ошибкой утверждать, что комсомольская организация сделала все. Результаты нашей работы были бы значительно лучше, если бы комитет ВЛКСМ добился полного устранения недостатков политической учебы, которые по существу и являлись серьезным тормозом в изучении политического просвещения молодежи. Надо признать, что до конца учебного года серьезным problem оставалась низкая активность слушателей при собеседованиях по пройденному материалу, недостаточная необходимая литература, нередко были факты низкой посещаемости слушателями занятий или их срывы из-за неяски пропагандистов.

Однако, несмотря на недостатки, прошлый учебный год принес свои положительные результаты. Обсуждение итогов учебы на общем комсомольском собрании и индивидуальные беседы с комсомольцами показали большую тягу молодежи к знаниям, их желание обогатить себя знанием марксистско-ленинской теории.

Комитет ВЛКСМ и его актив закончили основную работу по подготовке к новому учебному году. 42 человека молодежи, из которых 32 являются комсомольцами, учатся в вечерних школах рабочей молодежи.

учебный год. Слушатели политсети И. Долгов, А. Карошина, К. Шабанова, Л. Момент, В. Щеглов и другие на итоговых занятиях показали хорошие знания.

Однако было бы ошибкой утверждать, что комсомольская организация сделала все. Результаты нашей работы были бы значительно лучше, если бы комитет ВЛКСМ добился полного устранения недостатков политической учебы, которые по существу и являлись серьезным тормозом в изучении политического просвещения молодежи. Надо признать, что до конца учебного года серьезным problem оставалась низкая активность слушателей при собеседованиях по пройденному материалу, недостаточная необходимая литература, нередко были факты низкой посещаемости слушателями занятий или их срывы из-за неяски пропагандистов.

Однако, несмотря на недостатки, прошлый учебный год принес свои положительные результаты. Обсуждение итогов учебы на общем комсомольском собрании и индивидуальные беседы с комсомольцами показали большую тягу молодежи к знаниям, их желание обогатить себя знанием марксистско-ленинской теории.

жизни, 152 человека с 6 октября приступят к учебе.

По сравнению с прошлым учебным годом в текущем учебном году комсомольская организация, увеличив количество политкружков до шести, поставила перед собой задачу — обеспечить их успешную работу. Залогом этого являются помощь и внимание, которые уделяет нам партийная организация (секретарь т. Васильев) в улучшении политического просвещения молодежи.

Для слушателей комсомольских политкружков в этом году предоставлен богатый выбор политической литературы, которая приобретена и сосредоточена в библиотеке шахты. Учитывая ошибки прошлого учебного года, комсомольская организация обеспечила однородный подбор слушателей в каждом политкружке, исходя из желания и уровня общеобразовательных и политических знаний каждого комсомольца. За каждым политкружком закреплено помещение.

Особое внимание в текущем учебном году уделяет комитет ВЛКСМ и контролю за политической учебой. Уже сейчас комсомольская организация рассматривает мероприятия, которые бы обеспечили успешное проведение всего нынешнего учебного года, борется за повседневное повышение идейно-теоретического уровня шахтерской молодежи.

Н. Лакеев, секретарь комитета ВЛКСМ шахты № 2.

С новыми силами начнем занятия

Благодаря неустанной работе коммунистической партии родного товарища Сталина и девушек нашей страны созданы все условия для глубокого овладения наукой. Для того, чтобы наше участие в коммунистической работе не было недостатком, наша молодежь неустанно углубляет свои знания, овладевая марксистско-ленинской теорией.

В прошлом учебном году по инициативе и государственной поддержке в шахте № 2, к каждой теме специально рекомендована дополнительная литература. Мы очень заинтересованы нашей страной, всеми лучшими статьями, работами, произведениями, готовых занятых деятельностью приняла: Пету Николая Иванова, Кулики и ряд других. Показывают высокую активность в водстве.

Нет сомнения, что в этом учебном году вновь успешно пройдут занятия в кружках по изучению истории партии.

Учитесь — это моя работа

Работая на участке сохмонтажа, я свою работу совмещаю с учебой в кружке ВКП(б). Изучение нашей коммунистической партии помогло мне развить свой кругозор, стала разбираться в и внутренней жизни нашей страны.

Занятия в кружке помогли мне лучше узнать нашу партию, ее историю, ее достижения. Я смогла совмещать работу табельщицы с работой в столе заказов.

В этом учебном году, чтобы лучше изучить политику нашей партии, я записалась в кружок по изучению Краткого курса истории ВКП(б). Изучая Краткий курс истории партии, я еще больше буду пользоваться вспомогательной литературой, а это значительно поможет мне в освоении изучаемого материала.

З. Степанова.

Бригада молодых

Достоинством уважением коллег шахты № 1 пользуется бригадир молодых проходчиков Сергей Боровков. Сергей первый год работает в шахте, горячо полюбив свой труд, он профессию, быстро освоил оходку штреков, приобрел ценные трудовые навыки, воил в совершенстве бурильное дело, научился быстро и крепко крепить штрек.

Полтора года назад Боровков приехал в Сланцы. Живя соседству с шахтой, Сергей сто засматривался на высокоподнявшиеся над землей пры, на устремившийся к лакам терриконник. Он решил стать горняком.

И вот наступил день, когда шапа впервые идет к стволу шахты. Долго он не забудет ватившего его волнения, гда впервые шагнул в дъемную клеть и та бесшумно понеслась вниз.

— Ну, как, — спрашивали товарищи, — страшно вато первый раз-то?

— Пустой вопрос, — обиделись, отвечал Сергей.

В шахте все казалось ему обычным. Частокол крепкие рам, бесконечные кочаные полосы сланца на не зеленоватого известняка, ми штреки, которым, казалась, конца нет, чудесное яние ламп дневного света — возбуждало живой интерес.

По штрекам то и дело с охотом проносились электроны, увлекая за собой длинные вереницы вагонеток, мельтешащий красный свет сигнальной мпы кондуктора. Ближе к боям весело пели вентиляры. Где-то в соседнем штрегду глухо раздавались сильные рывы — шахта полнилась уками кипучей жизни.

Трудными были для Сергея первые шаги. Машины и механизмы, созданные по последнему слову техники, требовали знаний и опыта. Но наблюдательный и способный парень быстро освоил их. И вот уже ерленно звучит мотор электроарела, штанга, быстро враалась, все глубже и глубже

врезается в забой, из шпура стружкой курится пыль. Молодые руки уверенно держат инструмент, глаза загораются счастьем трудовой победы.

На участке стали поговаривать о напористом проходчике, и вскоре начальник 1-го участка т. Петров перевел его в другой штрек, возложив на него обязанности руководства бригадой. Вот здесь-то и встретился Сергей с молодежью, только что окончившей горнопромышленную школу. А надо сказать, что недавние выпускники не проявляли особенной инициативы, работали с холодоком. С ребятами никто не беседовал, не убеждал их, попросту не замечали их. Был даже случай, когда 3-х юношей прогуляли.

Сергей внимательно присматривался к ребятам, убеждал членов бригады, что работа так продолжаться не может, что нужно крепко взять себя в руки, воспитывать и развивать в себе только хорошие качества.

— Ребята, — говорил он, — мы живем в самое прекрасное время, когда советский народ вступает в зарю небывалого счастья — стройку коммунизма. Родина возложила на нас, горняков, новые ответственные задачи. Мы видим как наши товарищи, преодолевая трудности, стремятся к новым успехам, к новым достижениям. Неужели мы не сможем работать так же?

— Не подкачаем! — дружно отвечали ребята. — Мы вызовем на соревнование бригаду проходчиков т. Вережникова.

Вызов был принят. По-новому пошла рабочая жизнь. Умение убедить человека, изучить его характер, на неопровержимых фактах доказывать свою правоту дало свои результаты. Ребята стали стараться.

Не узнать теперь их. Директивы XIX съезда партии раскрыли перед молодыми рабочими величественные перспективы трудовой жизни.

В. Палушин,
легогон шахты № 1.



Профессор, директор Узбекского института малярии и медицинской паразитологии Л. М. Исаев — лауреат Сталинской премии. Премия присуждена ему за участие в разработке и внедрении в практику здравоохранения комплексной системы мероприятий, обеспечившей резкое снижение заболеваемости малярией в СССР и ликвидацию малярии, как массового заболевания в ряде республик и областей.

На снимке: Л. М. Исаев в лаборатории за работой.

ЛЕКЦИЯ

О А. Н. РАДИЩЕВЕ

На днях в общежитии жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец» для рабочих строительного управления № 4 и студентов Таллинского горного техникума, прибывших в Сланцы на практику, была прочитана лекция «Русский писатель-революционер и философ А. Н. Радищев».

Лекцию читал заведующий учебной частью средней школы И. П. Ермаков.

М. Бозылевский.

Заготовка грибов и ягод

Коллектив работников заготовительной конторы райпотребсоюза и сельпо ведет заготовку грибов и ягод.

Заготовлено и засолено 700 килограммов грибов. Населением сдано на приемные пункты 3.700 килограммов брусники и рябины, около двух тонн клюквы.

Больше внимания овцеводству

В проекте директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы предусмотрен рост поголовья овец в колхозах на 75—80 процентов. Производство шерсти за пять лет должно быть увеличено в 2—2,5 раза, в том числе тонкой шерсти — в 4—4,5 раза. Следовательно, в области овцеводства нужно считать главной задачей всемерное увеличение поголовья тонкорунных и полугрубшерстных овец и повышение их продуктивности.

Почему же больше обращено внимания на увеличение производства тонкой шерсти?

Потому, что из одного килограмма тонкой шерсти можно изготовить до 3-х метров шерстяной ткани высокого качества, а из одного килограмма грубой шерсти — всего лишь около одного метра, причем грубосуконной ткани. Таким образом, становится ясным, что тонкорунное овцеводство является более эффективным источником шерстяного сырья, чем грубшерстное.

Партия и правительство создают для успешного развития овцеводства все условия. В колхозы нашего района в последние годы из племенных овцеводческих хозяйств завезено большое количество полутонкорунных и полугрубшерстных овец.

В колхозе имени 17-го Партия съезда за 1952 год поголовье овец возросло на 40,3 процента. На 1 сентября государственный план поголовья овец был уже выполнен на 133,8 процента, а по сдаче шерсти государству колхоз выполнил годовой план еще в июле. Перевыполнен также план поголовья овец в колхозе имени Ильича и в ряде других колхозов. Многие работники овцеводства наших колхозов трудятся сейчас над перестройкой грубшерстного овцеводства в тонкорунное.

Овцеводка колхоза «Май» Е. Т. Леонтьева одна из многих тружениц, у которой все мысли и дела направлены на

быстрейшее развитие овцеводства в своем родном колхозе. Она старательно выполняет все зоотехнические требования. В истекущую зиму на овцеферме она ввела новый породок. Овцы выпускались ежедневно на длительную прогулку, в овчарнике всегда было чисто, сухо. А летом для овец было организовано лагерное содержание.

Благодаря такой заботе об овцах со стороны Леонтьевой значительно повысилась продуктивность колхозных овец. Например, если раньше за 1951 год в среднем на 1 голову было настрижено по 706 граммов шерсти, то в текущем году только за одну весеннюю стрижку колхоз получил в среднем на 1 овцу по 1,4 килограмма шерсти.

Однако такое положение с овцеводством имеет место далеко не во всех колхозах. Например, в сельхозартели «Обновленная земля» овцы продолжительное время стояли в темном, сыром и сильно занавоженном помещении. Не в лучших условиях оказались они и летом. Вместе с тем следует отметить, что состав стада в этом колхозе в основном хороший и мог бы дать высокий настриг шерсти. Оказалось же обратное. За весеннюю стрижку здесь было настрижено в среднем на одну голову всего лишь по 900 граммов. Такую низкую продуктивность овец можно объяснить тем, что в течение нескольких лет здесь племенные производители не обменивались, что давало повод для родственного разведения стада и оказывало значительное влияние на снижение продуктивности.

Здесь следует бросить упрек и специалистам сельского хозяйства. Они еще недостаточно уделяют внимания развитию овцеводства. Слабо требуют от правлений колхозов и работников овцеводства выполнения зоотехнических правил ухода за животными.

З. Клопская,
зоотехник.

Высотные стройки столицы

Стройные силуэты высотных зданий Москвы взметнулись над ощерившей свои остерверхице пили. Эти великаны вносят овое в художественный облик города, четко воплотили его в себе исторически сложившиеся традиции русского оидчества. Белоснежные корпуса, золотенные звезды над ими — все это создает невоимым ранее архитектурный браз Москвы, символизирует осокую культуру советского арода, блистающие победы рного творческого труда.

Город, который в течение оиных веков развивался стипльно и бесплано, ныне реобращается согласно предачертаниям великого Сталина. аступ кварталы жилых доов, воздвигаются многоэтажные сооружения. Хороша сеодня наша столица, а завтра на будет еще лучше!

В кольцевой системе Москвы основным центром станет Лудущий Дворец Советов. Вы-

сотные здания окажутся равномерно расположенными вокруг этого центра по магистральям и набережным. 37-этажный дом в Зарядье, Дворец Советов, Дворец науки составят единое целое. Жилой дом на Котельнической и гостиница на Дорогомилловской набережных дополняют эту органически связанную систему архитектурного ансамбля, включающего в себя и высотные дома на Смоленской площади, на площади Восстания, а также у Красных ворот. Поднимающийся к облакам могучим обелиском остов 37-этажного здания в Зарядье, уходящий вверх уступами кружевной дом на Смоленской площади — все это огромный творческий шаг вперед в эстетике градостроительства страны социализма.

Среди многоэтажных гигантов, возвышающихся над шумной столицей, выделяется Дворец науки — здание Москов-

ского государственного университета. Ленинские горы, где оно расположилось — одно из самых прекрасных мест Москвы. В корпусе Дворца науки оборудуются 23 аудитории для лекций, 125 аудиторий для групповых занятий, 700 учебных и научных лабораторий, фундаментальная библиотека на 1.200.000 томов, многочисленные музеи, из которых один только музей Земледелия разместится в четырех этажах на площади 800 квадратных метров.

Преобразуя своим облик один из больших районов Москвы, высится административное здание на Смоленской площади. Крупный горельеф — государственный герб Советского Союза украшает верхнюю часть 26-этажного дома, стоящего на пересечении двух оживленнейших магистралей — Садового кольца и Арбата.

Когда-то Зарядье было по существу купеческим дворцом старой Москвы, поставляющим всякую съезд для Верхних

торговых рядов. Эта часть города, отличавшаяся тесными, кривыми переулками, все дальше уходит в прошлое. Сейчас здесь возводится высотное здание, которое займет все Зарядье, поднимаясь над Московской-рекой почти на триста метров, пятью уступами. Фасады дома-колонны будут выходить на Красную площадь, Москворецкую набережную, на улицу Разина и Китайский проезд. В этом доме разместятся две тысячи рабочих комитетов, зал заседаний на 1.000 человек. Здесь будут работать 70 скоростных лифтов и большое число многоленточных эскалаторов. Четкий силуэт здания, красный гранит цоколя, светлая отделка стен, золотой шатер с венчающей его государственной эмблемой СССР придадут зданию поразительную красоту, парадность и величие.

На Дорогомилловской набережной, недалеко от Киевского вокзала, заканчивается строительство многоэтажного

здания. В этом доме разместится самая большая и комфортабельная гостиница в Европе. Другая гостиница воздвигается на Комсомольской площади, в районе трех крупнейших вокзалов страны — Ленинградского, Казанского и Ярославского.

Чудесно преображается и Садовое кольцо. На этой магистральной сооружаются три высотных здания — у Красных ворот, на площади Восстания и на Смоленской площади.

Днем и ночью, никогда не затихает жизнь на бесчисленных строительных площадках столицы. Работы по реконструкции великого города, работы такого масштаба, какого еще не знала мировая история, продолжают неослабевающими темпами. Зодчие и строители запечатлевают в камне, бетоне, мраморе прекрасные черты вечно молодой Москвы, олицетворяющей растущее с каждым днем могущество социалистической России.

Л. Шкавро.

ПО НАШЕЙ ОБЛАСТИ

Успехи свиноводки Марины Гуричевой

Передовики свиноводства Приморского района выработали целый ряд приемов по выращиванию поросят. Многолетний производственный опыт позволяет им правильно ухаживать за супоросными и подсосными свиньями, строго соблюдать правила по уходу за поросятами.

Свиноварка подсобного хозяйства «Красная нива» М. П. Гуричева в прошлом году получила и сохранила от каждой свиноматки по 24 поросенка. Ныче от 9 свиноматок она уже получила 157 поросят. До конца года тов. Гуричева обязалась получить не менее 25 поросят на свиноматку.

Свиноварка М. П. Гуричева

строго выполняет распорядок дня по уходу за животными. Тов. Гуричева приучает поросят шестидневного возраста к цельному коровьему молоку, давая его 5—6 раз в день из расчета 50 граммов на каждого поросенка. Эта норма постепенно увеличивается и к двадцатидневному возрасту доводится до 0,5 литра. Затем поросята постепенно приучаются к разнообразной пище.

В помещении тов. Гуричева поддерживает исключительную чистоту. Поли раз в три дня моются горячим щелоком.

М. П. Гуричева деятельное участие принимает в заготовке на зиму витаминных и сочных кормов для свиней ее группы.

Усовершенствованный метод освоения целины

Колхоз имени Сталинской Конституции с помощью Волховской МТС осваивает целинные земли, заросшие кустарником, под пастбища, дуга и культурные посевы. Эта работа производится с помощью рельефной корчевальной бороны. Она представляет собой равнобедренный треугольник из рельсов длиной пять метров, через каждый метр к рельсам прикреплены мощные металлические зубья длиной 0,50 метра.

Разработка земли, покрытой кустарником, проводилась раньше путем волочения бо-

роны по одному следу до 20 раз. Сейчас, по предложению агронома колхоза имени Сталинской Конституции Г. С. Зюканова, боронование по выдранно кустарника производится более эффективным способом. Повалив кустарник в одну сторону, трактор следующее боронование делает поперечное, а затем—встречное. Благодаря изменению направления боронования очистка почвы от кустарника и шней происходит быстрее прежнего в пять раз.

(ЛенТАСС)

Подготовка мастеров колхозного производства

В колхозах области развернулась подготовка к началу занятий на трехлетних агрозоотехнических курсах.

За прошедшие два года накоплен большой опыт в организации обучения колхозников на трехлетних агрозоотехнических курсах без отрыва от производства. Колхозники многих районов, и особенно Волховского, Красносельского, Павловского, Всеволожского, получают прочные знания по основам земледелия и животноводства, овладевают прогрессивными приемами и методами работы и становятся мастерами колхозного производства.

В 1952—53 гг. на курсах в сельхозартелях области будет обучаться 8.500 человек.

К преподаванию на курсах привлекаются лучшие специа-

листы сельского хозяйства и передовые колхозники, добившиеся высоких производственных показателей по отдельным отраслям сельского хозяйства. Методическую помощь курсам окажут работники научно-исследовательских институтов и опытных станций, а также организующиеся сейчас при районных отделах сельского хозяйства педагогические советы.

В этом году в одном-двух колхозах каждого района будут также организованы образцово-показательные агрозоотехнические курсы, в работе которых примут участие лучшие преподаватели-методисты.

Занятия агрозоотехнических курсов начнутся 15 октября.

(ЛенТАСС)

Пять новин совхозных изобретений

Агроном С. Г. Бурцев и механик В. А. Флейшман, работающие в совхозе «Волпа», Гатчинского района, изобрели в течение этого года пять машин и приспособлений для механизации трудовых процессов в картофелеводстве и овощеводстве.

На днях подведены итоги производственных испытаний этих изобретений за сезон. Конная туковая сеялка, предназначенная для разбрасывания минеральных удобрений на полях, безотказно обработала площадь 600 гектаров. Она достигла часовой производительности 2,5 гектара. Сто-

мость обработки 1 гектара обошлась 1 рубль. Сконструированный ими посевной пропашочный агрегат безупречно прослужил все лето. Применяя его, один рабочий пропашивал за день до 2 гектаров моркови, свеклы и других овощей. Стоимость пропашки одного гектара овощей обошлась совхозу 84 рубля.

Изобретателями сделаны буткетировщик для прореживания турнепса, приспособление к культиватору КУТС-4,2, позволяющее проводить маркировку полей при квадратно-гнездовой посадке картофеля, улучшена конструкция орудия.

События в Коре

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореической Республики сообщило 23 сентября, что на всех фронтах содействия Народной армии во взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжал вести оборонительные бои с американско-английскими интервентами и лисьянмановскими войсками.

Отряды стрелков—охотников за вражескими самолетами сбили 5 и повредили 13 самолетов противника, который продолжал совершать варварские налеты на мирные населенные пункты.

Население Западной Германии требует продолжения переговоров о воссоединении Германии

БЕРЛИН. (ТАСС). Предложение делегации Народной палаты Германской Демократической Республики, изложенное в письме бундестагу, находит самую широкую поддержку среди населения Западной Германии.

Свыше 2.300 жителей Гамбурга, собравшихся на митинг, потребовали от бундестага немедленно принять решение о продолжении переговоров между уполномоченными бундестага и Народной палаты Германской Демократической Республики.

На митинге единогласно был принят текст телеграммы, посланной на имя председателя бундестага Элера. В телеграмме, в частности, говорится:

«Мы ожидаем, что состоятся переговоры, которые дадут возможность провести общегерманские выборы и послать общегерманскую делегацию для участия в совещании четырех великих держав».

Празднование 60-летия Итальянской социалистической партии

РИМ. (ТАСС). Газета «Аванти» сообщает, что 21 сентября в Генуе состоялась массовая народная манифестация в честь 60-й годовщины со дня основания Итальянской социалистической партии.

Митинг открыл старейший член социалистической партии, участник съезда 1892 года Феличе Анци. Он представил слово сенатору Руджеро Грикко, который приветствовал участников праздника от имени ЦК Итальянской компартии.

Приветствуя социалистическую партию по случаю ее 60-летия, генеральный секретарь ВИКТ Ди Витторьо заявил: Трудящиеся Италии благодарны социалистам и их вождю Пьетро Ненни за неутомимую энергию, которую они проявляют в борьбе за свободу и мир итальянского народа, за дружбу между всеми народами мира.

В заключение митинга выступил генеральный секретарь социалистической партии Пьетро Ненни, тепло встреченный участниками праздника.

Американские миллиардеры — враги мира и демократии

В 1918 году, говоря об итогах первой мировой войны, В. И. Ленин писал, что американские монополии награбили сотни миллиардов долларов. «И на каждом долларе видны следы грязи... На каждом долларе — ком грязи от „дохлых“ вонючих постоев... На каждом долларе следы крови...» (Соч., т. 28, стр. 46). С тех пор в течение более тридцати лет, магнаты доллара — элитные враги свободных народов — продолжают совершать все новые кровавые преступления.

Широко известно участие американских миллиардеров в подготовке и развязывании второй мировой войны. Миллиарды долларов, вложенных заокеанскими монополиями в военную экономику гитлеровской Германии, воссоздали германский военный потенциал. Американские монополии вложили в руки гитлеровского режима оружие, необходимое для осуществления его агрессии. В результате второй мировой войны финансовые и промышленные магнаты США получили гигантские прибыли, превысившие, по официальным данным, 50 миллиардов долларов.

Более двух лет американские империалисты ведут грабительскую войну в Коре, и в сейфы финансовых магнатов Уолл-стрит текут новые миллионы окровавленных долларов. Так, например, если годовая прибыль одной из американских фирм «Бендизе авиашип корпорейшн» до войны в Корее держалась в среднем на уровне 210 миллионов долларов, то в 1951 году она возросла до 340 миллионов долларов. Вот почему финансовые воротилы США стоят за расширение военных действий в Коре.

Магнаты Уолл-стрит мечтают о большой войне, грезят о мировом господстве, о превращении всего человечества в рабов доллара. С этой целью империалисты США воссоздают гитлеровскую армию, расчитывая ударную силу для агрессии против СССР и стран народной демократии. Они назвали население Западной Германии милитаристским «общим договором». Американские монополии вкладывают в западногерманскую промышленность огромные капиталы, проводят политику милитаризации Западной Германии.

Империалисты США спешно восстанавливают милитаристскую Японию. Они подписали секретный договор, в результате которого Япония остается под ярмом американской оккупации. Всюду создаются военные базы США. Отдел снабжения командования вооруженными силами США на Дальнем Востоке разместил в Японии военные заказы на сумму в 400 миллионов долларов.

Магнаты Уолл-стрит нещадно грабят и эксплуатируют трудящихся. Даже по официальным данным бюро трудовой статистики, прожиточный минимум в США значительно превышает годовой заработок рабочего. Амери-

канские рабочие имеют право бороться за улучшение своего материального положения, но по приказу американской контрреволюционной коновоиской закупают заперевания.

Осуществляя политику вооружения, США втягивают мирную войну против Советов и стран народной демократии, пытаются уничтожить всемирный труд и демократическое население Америки, инициатором политики войны не свирепствует, а наоборот, расследованием образцу гитлеровской Государственности, которая через свой аппарат проводит дальнейшие проверки по мажоритарности в „демократах“ и „демократии“.

Каждый шаг может быть вступую комиссию, в которой вилетел по развитию американской демократии вернут униженности. В США действует новый закон Маллериана, над мыслью. В нем на специальном контроле над деятельностью „интер-какие лица и организации быть видны в „интер-рибуль“.

Закон Маллериана будет зарегистрирован, как „интер-рибуль“.

Фашистские преступления в области американские коммунисты называют „интер-рибуль“.

В июле 1951 года в США в Агитационного и провозглашения решительно требуют американской революции в Коре, инициатором политики войны, заключенной в 1947 году. Более 600 миллионов женщин востановили под Обращением Пакта Мир в 1947 году. В разрыве между странами в Коре, инициатором политики войны, заключенной в 1947 году.

Благодаря помощи американских коммунистов востановили социалистическую революцию в Коре, инициатором политики войны, заключенной в 1947 году.

Провокация деголевских банд

ПАРИЖ. (ТАСС). Газета «Юманите» сообщает, что на днях группа фашистских хулиганов совершила нападение на помещение секции Французской коммунистической партии и Союза республиканской молодежи 15-го округа Парижа.

В помещении секции Союза республиканской молодежи уничтожены все находившиеся там книги и документы.

Зам. ответственного редактора

Славянская горнопромышленная школа № 1 в учашихся. Школа готовит: проходчиков, буровых, ков, ном, врубачинов, плотников. В горные группы принимается юноши 17-18 лет. — 16-17 лет. Срок обучения в 6 месяцев. Адрес: г. Славцы, горнопромышленная школа.